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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 
 

 

                                   57ª Sessão Ordinária de 2019 

 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

2º Secretário: Roberto Silveira de Farias 

 

 

Ata da 57ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da Folha, ao 

01 (Primeiro) dia do mês de Novembro de 2019 (Dois mil e dezenove) às 18:30 hs. Na sede da 

Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença de todo o publico presente, nobres 

vereadores, ouvintes do aplicativo porto web, e aos Guardas Municipais. Dando continuidade o 

senhor presidente solicita ao 2º Secretário: Roberto Silveira de Farias que faça a chamada dos 

vereadores presentes. Onde se encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de 

Rezende, Antônio Everton de Rezende, Roberto Silveira de Farias, Lindomar Santos 

Rodrigues, Jose Ailton Alves, Frankilane de Goes Azevedo, Tones Cruz Correia, Manoel de 

Souza Doria Junior, Evelberks Laurentino da Silva. Tendo a ausência do Vereador Thais 

Rodrigues Santana Aragão, Eduardo Marcel P. Lima e Lima. Havendo quórum legal, o 

Senhor Presidente dar inicio a sessão com os trabalhos Legislativos da 57º Sessão Ordinária de 

2019. Fala que na Ordem do dia tem Leitura e Aprovação da 55º Ata da Sessão Ordinária. 

Logo após o senhor presidente apresenta a Ata da 55ª Sessão Ordinária de 2019, na sequencia 

solicita dispensa da mesma, pois já se encontram em posse de todos os vereadores presentes e em 

tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 do Regimento desta Casa 

Legislativa. Pede ainda que se manifeste quem discordar da Ata, em seguida foi aberto discussão e 

colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação contraria, a Ata da 51ª Sessão 

Ordinária foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o senhor presidente 

passa as mãos do secretario a Moção de Pesar de Nº 031/2019 de autoria do vereador Evelberks 

Laurentino da Silva para que faça a leitura “Onde solicita que depois de ouvido e votado neste 

plenário seja encaminhada a presente moção de pesar pelo falecimento do senhor Joaquim Alves 

de Souza falecido no dia 31/10/2019”. Logo após o senhor presidente abre discussão. E diz que 

gostaria de pedir o voto dos nobres vereadores para o senhor Joaquim Alves de Souza conhecido 

como Joaquim Campinho, sendo o mesmo uma pessoa de bem, que muito contribuiu para o 
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desenvolvimento da comunidade Lagoa da Volta, homem de bom coração, respeitoso com todos, 

pai de oito filhos sendo que dois foram vereadores deste parlamento, o senhor Jose Alves de 

Souza (Garrinchinha) e Joao Alves de Souza (Joao Campinho) que também contribuíram muito 

para o desenvolvimento do nosso município. Diz ainda que o senhor Joaquim Alves de Souza era 

avo do funcionário desta casa de leis o senhor Lucas que não veio hoje à sessão para dar o ultimo 

adeus ao seu avô. Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos de Rezende saúda todos os 

presentes colegas vereadores ouvintes do aplicativo Porto Web, e fala que gostaria de pedir para 

subscrever a presente moção de pesar, diz que o senhor Joaquim o conheceu em uma de suas idas 

ao povoado Lagoa da Volta quando foi junto com seu esposo Lomanto, e fala que se trata 

realmente de um homem muito querido, pessoa do bem e que muito fez por seu povoado. O 

senhor presidente diz que não pode ir ao sepultamento, pois estava olhando alguns projetos que 

seriam colocados em pauta da sessão. O vereador Jose Ailton Alves saúda  todos os presentes 

colegas vereadores, fala que gostaria de pedir para subscrever a presente moção de pesar  

aproveitar o momento para dar seus pêsames a toda família, diz que todos estão triste pela perda 

do senhor Joaquim pois vai fazer muita falta, pessoa que muito lutou por sua comunidade como 

também ajudou muito a população que necessitasse de ajuda do mesmo, homem muito controlado 

e que sempre ajudou muito aos mais necessitados. Na sequencia faz um breve relato das conquista 

do senhor Joaquim em relação a sua contribuição para construção do Cemitério da Comunidade 

Lagoa da Volta, e todos só tem a agradecer de fato o que o mesmo fez em prol da população. O 

vereador Tones Cruz saúda todos os presentes colegas vereadores em especial ao secretario de 

Agricultura do nosso município, e diz que falar do senhor Joaquim e muito fácil, pois se trata de 

uma pessoa muito boa, fala que presenciou a luta do mesmo para ampliar o Cemitério enfrentando 

todas as dificuldades, sendo o mesmo um homem do bem, de grande coração e onde ele estiver 

tem certeza que estar bem, e pede para subscrever. O vereador Manoel de Souza Doria Junior 

saúda todos os presentes colegas vereadores e fala que hoje o Povoado Lagoa da Volta perdeu um 

filho ilustre, que teve muita contribuição na comunidade onde tanto fez para melhorar o 

desenvolvimento. O vereador Antônio Everton de Rezende saúda todos os presentes colegas 

vereadores e fala que e com sentimento que se fala a respeito de um cidadão que foi um dos 

percussores do povoado Lagoa da Volta, um cidadão de bem, de família, que deu bons exemplos 

tanto social como familiar, seu Joaquim cumpriu a missão nesta terra, é muito bonito quando um 

home passa uma conduta exemplar da forma que o senhor Joaquim passou, expressa seus 

sentimento a toda família em especial ao funcionário desta casa Lucas pelo falecimento do seu 

avô, e pede para subscrever a presente Moção. Com a palavra a vereadora Frankilane de Goes 

Azevedo saúda todos os presentes colegas vereadores e diz que gostaria de pedir para subscrever a 

moção, e deixar seus sentimentos a toda família do senhor Joaquim, e em especial a Lucas 

funcionário desta casa de leis, fala que não conhecia o senhor Joaquim porem sempre ouviu falar 

coisas boas sobre o mesmo, por isso vem deixar suas condolências a toda família. O vereador 

Lindomar Santos Rodrigues saúda todos os presentes colegas vereadores e fala que também não 

conhecia o senhor Joaquim, porem ficou surpreso com a quantidade de gente em seu enterro, 

ouviu muitos relatos sobre o mesmo sempre falando de coisas boas, conhece seus filhos e netos e 

sabe que são pessoas unidas e pessoas de bem, e pede para subscrever a presente moção. Logo 

após o senhor presidente coloca a presente Moção de Pesar em Votação. Onde é aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente diz que não havendo 

nenhuma propositura a mais a ser apresentada do Poder Executivo e nem do Poder Legislativo, 

será dado entrada no Grande Expediente. Convida o vereador inscrito Antônio Everton de 
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Rezende para fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Antônio Everton de Rezende saúda 

todos os presentes e colegas vereadores, saúda a toda família do senhor Bento (conhecido como 

Mane Bom) que se encontram presentes nesta Casa de Leis, fala ainda que gostaria de comentar 

sobre uma reunião que houve na quarta feira no Ministério Público em nossa Comarca de Porto da 

Folha com a presença dos fabricantes de queijos e derivados do nosso municipio, estava presentes 

tambem a Endagro, SEBRAE, Vigilância Sanitária Estadual, se encontravam também alguns 

parlamentares do nosso municipio, o vereador Antonio Everton, Lindomar Santos Rodrigues e a 

vereadora Ana Lucia Santos de Rezende, e outros do município de Poço Redondo, onde foi 

discutido uma sequencia de planejamento das ações de fiscalização relacionadas a essas 

atividades, onde desde 2016 vem sendo pleiteado a melhora dos produtos e incentivar os 

produtores exigindo uma qualidade melhor na estrutura de quem trabalha com isto, diz que foi 

muito importante a participação nesta reunião, onde a Camara de vereadores foi parabenizada em 

nome da oposição dos vereadores que se fizeram presentes no evento, diz que ficaram muito 

satisfeito com o que ouviu da população, conseguiu ainda assimilar coisas que não era de seu 

conhecimento e aprendeu muita coisa de muito importância. Com a palavra a vereadora Ana 

Lucia Santos saúda a todos os presentes e fala que em relação à reunião de fato foi muito 

proveitosa mesmo, e foi muito bom ter participado, gostaria ainda de falar sobre o velório do seu 

Joaquim, onde teve muito gente que os procurou no Povoado Lagoa da Volta para mostrar um 

esgoto que estava ao lado do cemitério que se encontra a céu aberto, e tem certeza que com pouca 

coisa a situação poderá ser resolvida, diz que o Povoado tem dois vereadores do lado do prefeito e 

se for possível tem que unir forças para tentar resolver essa situação, pois o povo já não aguenta 

mais tanto esgoto a céu aberto no meio das ruas, reclamaram ainda sobre o calçamento que foi 

prometido e ate hoje não foi feito nada. O vereador Antonio Everton diz que foi muito pertinente 

o assunto tratado pela vereadora em trazer uma cobrança da população, fala que já estar na hora de 

se unirem e tomarem uma posição para resolver esse problema e se possível fazer uma propositura 

coletiva solicitando da secretaria de Obras providencias para que o problema seje resolvido, tendo 

em vista ainda que o vereador Jose Ailton e o vereador Evelberks Laurentino possuem residência 

fixa no povoado, então poderia ser feito uma propositura e os demais subscreveriam caso eles 

desejem se feita desta forma, diz ainda que a secretária de Obras fez licitações de quase Um 

Milhão der Reais para material de canalização e elétrico e outros materiais de construção, e não e 

possível que o esgoto de Lagoa da Volta não seje resolvido com um pedido de todos os vereadores 

como também dos outros povoados. O vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda a todos e fala 

que gostara de dizer que em relação à fala do vereador Antonio Everton sobre a reunião que 

aconteceu no Ministério Público deve e tem que ser uma preocupação e todos, pois a muitas 

reuniões que o problema vinha sido discutido, e nesta o promotor bateu o martelo, deu 180 dia 

para todos os donos de fabriquetas se organizarem, já se tem modelos para cada dono de 

fabriquetas de acordo com sua quantidade de leite que é trabalhado. Diz ainda que o povo e muito 

carente da presença dos vereadores nas localidades e por vezes aproveitam os momentos para 

mostrar os problemas, e quanto a questão de esgoto isso acontece em todos os povoados, e na 

verdade o tratamento da saúde começa exatamente na prevenção de qualidade, e não e só colocar 

um cano e jogar para outro local, na verdade tem que ser feito uma coisa realmente bem feita. O 

povo da Linda França também tem reclamado bastante de esgotos a céu aberto em sua localidade. 

O vereador Jose Ailton Alves saúda todos os presentes e colegas vereadores e fala que realmente 

os esgotos s céu aberto ao lado do cemitério local em Lagoa da Volta diz que sempre são cobrados 

em relação a esses esgotos, fala que já teve reunião com o prefeito e o vereador Evelbeks, e uma 
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das coisas que mais fazem e cobrar a solução desses problemas como também os das outros 

localidades, fala que chegou uma parte de material na secretaria de obras e não chegou o material 

todo, porem desse material que chegou foi pra Lagoa da Volta 60 tubos de canos de 150 

milímetros, que no tempo do prefeito Manoel de Rosinha foi feito com a tubulação de 100 que é 

bem mais fraca do que essa outra, e estava transbordando nas ruas em frente ao colégio, e isso já 

foi resolvido pois era de mais urgência, e nesta terça feita o prefeito Miguel mandou o maquinário 

para limpar o local onde o esgoto será feito ao lado do cemitério, estará aguardando apenas o 

material chegar pra começar a obra e resolver esse problema do esgoto. E que enquanto essa 

situação não for resolvida as cobranças são naturais por parte da população. O vereador Antonio 

Everton agradece o espaço cedido pela mesa diretora, e no que diz respeito à questão da 

propositura poderá ser apresentada na outra sessão solicitando as reivindicações às ações para 

Lagoa da Volta e Linda França ou deixara ver se será concluído. O vereador Jose Ailton diz os 

vereadores fique a vontade para fazer da melhor forma que desejar. O vereador Antonio Everton 

solicita ao senhor presidente que consulte na secretaria se já foi votado alguma matéria com 

relação ao esgoto de Lagoa da Volta, tendo em vista reforçar o pedido como  também de Linda 

França. Diz ainda que entende o que o vereador Lindomar falou sobre os esgotos, porem da forma 

que o mesmo queria o municipio ode não ter condições de fazer no momento, isso seria uma coisa 

para de imediato melhorar e minimizar o problema, mas que realimente tem que ser feito algo bem 

feito uma rede de tratamento para que não se jogue em todo o local e principalmente em nosso rio. 

O senhor presidente diz que o vereador Tones Cruz não estava inscrito para o grande expediente 

porem solicitou a palavra e se assim o plenário permitir será dado 10 minutos ao mesmo, como 

também conforme solicitado pelo mesmo será cedido um espaço para o secretário de Agricultura o 

senhor Junior de Pero Veio fazer uma pequena explanação na tribuna. O vereador Antonio 

Everton diz que gostaria de  fazer um complemento, e dizer que a secretária de Agricultura 

também através do secretario Pedro Junior estava presente representando a secretaria de 

Agricultura de nosso município e percebeu sua preocupação com os produtores. Onde foi 

comentado também a respeito do torneio de gado leiteiro onde uma vaca aqui do nosso município 

produziu se não star enganado 70 Kg de leite, e fala que no momento que fez a explanação não 

falou do secretário de Agricultura, mas agora gostaria de registrar que o mesmo se fez presente. O 

vereador Tones Cruz saúda a todos os presentes e diz que no dia 24 e 25 de Outubro esteve neste 

casa em sessão onde justificou sua ida para participar do 4º Encontro Estadual em Tobias Barreto 

onde ficou por dois dias juntamente com representantes de outros municipio, e para todos terem 

uma ideia do que o mesmo foi fazer neste encontro, é por que reside numa comunidade que no 

possui água encanada e tem um aparelho chamado Salizador que pega a água salgada e a torna 

mineral logo após passar por um processo, água esta que tem ate certificado, fala que o encontro 

foi muito gratificante, e que Porto da Folha estar para receber mais dois sistemas de água, sendo 

assim uma coisa mito boa para nosso municipio e para a população que tanto necessita de água, 

pois se ver a situação do povo pedindo água aos vereadores para suas residências, fala que este 

salizador melhorou e muito a vida de sua comunidade e a sua também pois faz uso desta água 

também. Comenta que Porto da Folha foi bastante parabenizada pela representação nos dois dias 

de encontro, e dia 26 irar para Rio Grande no Norte, pois acontecera o encontro Nacional, e o que 

puder fazer para melhorar esse sistema e a situação do povo fará concerteza. Logo após o senhor 

presidente convida o secretario Pedro Junior para fazer uso da palavra. Com a palavra o secretário 

de Agricultura do Municipio Pedro Junior saúda a todos os presentes, mesa diretora, vereadores 

presentes e diz que participou junto ao vereador Tones Cruz de um evento a nível Estadual no 
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Município de Tobias Barreto onde já foram contemplados com três salizadores em nosso 

municipio, para as comunidades de Pedro Leão, Umburaninhas e Craibeiro,  diz que entrou com 

um questionamento para aquisição de mais dois desanilizadores onde irar fazer tambem este 

mesmo questionamento junto ao ministro do meio ambiente na cidade de Natal em Rio Grande do 

Norte, foi um evento muito proveitoso onde foram feitos alguns questionamentos, representaram o 

municipio de Porto da Folha , e outra coisa que não se pode fazer é fugir da Lei, pelo contrario 

tem que tentar se adequar a mesma, já conseguiu alguns avanços no que diz respeito a certidões 

pra os donos de fabriquetas no tocante a quantidade de leite que é capitado pelos mesmo, que não 

seria justo um que trabalha com dois ou cinco mil litros de leite ter que se estruturar da mesma 

forma do que outro que trabalha com dez mil litros, como tambem foi conseguido parceria com o 

SEBRAE junto aos produtores, tentando facilitar e ajudar aos nossos produtores. O vereador 

Antonio Everton diz que na verdade e de muita relevância social a ação em relação na melhoria 

da qualidade, e ficou bem claro na reunião a importância das fabriquetas na região, o serviço de 

mão de obra que elas produzem gerando renda para o municipio. Tem outra coisa que também e 

bastante preocupante porem acha que não existe em nosso municipio é quando há mistura de 

outros produtos no leite, mas isso estar fora do nosso município. O secretario Junior diz que estar 

atendo e trabalhando para melhorar a situação dos produtores, e que estar buscando parceria junto 

ao Banese também para financiar as compras de equipamentos para os donos de fabriquetas, 

comenta ainda que após um pré-levantamento feito comprova que Porto da Folha é o maior 

fabricante de leite do estado de Sergipe, tendo tambem a maior media de leite dia do estado, onde 

teve uma matriz aqui no nosso municipio que deu 71 kg 712 g no dia, maior media de leite do 

estado de Sergipe, e Porto da Folha produz mais de 150 mil litros de leite dia em nosso município. 

Sem nenhum vereador inscrito a mais para o grande expediente. E sem mais para o momento o 

senhor presidente,  agradeceu a presença de todo o publico presente, ouvintes do aplicativo Porto 

Web  agradece ainda aos Guardas Municipais, e declarou encerrada a 57º Sessão Ordinária de 

2019, e ao tempo em que convidou todos para a próxima sessão, e nada mais havendo a tratar. E 

para constar, eu Roberto Silveira de Farias 2º secretario autorizei o registro da presente Ata, que 

após lida e achada segue devidamente assinada. 

 

     _________________________________                  _______________________________ 

          Evelberks Laurentino da Silva                                     Roberto Silveira de Farias 

                       Presidente                                                               2º Secretario  

                  


